



2024年12月3日 星期二  
编辑:黄筱泳 版式:蔡珊红 校对:张青

东南早報

# 世遗好“鲤”物 潮聚中山路

早报讯（融媒体记者邱丰 通讯员李梦娴）11月30日上午，“中山友联”成立暨泉州中山路国潮街区乐购嘉年华活动在府文庙广场启动。

为共同打响中山路城市名片，扩大区域合作“朋友圈”，泉州市鲤城区商务局与厦门市思明区、青岛市市南区、广州市越秀区、潮州市湘桥区等商务部门共同签订协议，正式成立“中山友联”。今后，泉州将通过“中山友联”平台，与各地中山路街区实现资源互享、信息互通、经验互鉴、发展互促、商家互推，共同提升区域消费影响力，为街区聚人气、汇商气。

近年来，鲤城坚持高标谋划、因势利导，立足鲤城“世遗典范城”核心区的资源、地缘优势，以“世遗好鲤物，潮聚中山路”为主题，创新将中山路国潮街区打造为“国潮优品汇聚地”“海丝文化传承

地”“世界遗产体验地”，构建起具有闽南味、国潮风、国际范的新型文商旅融合消费空间。主办方希望通过此次活动，充分释放“中山友联”聚合效应，与各地深化商贸互惠、文化交融、宣介相推等领域的交流协作，持续丰富“世遗好鲤物”内涵，将各地国潮品牌、传统手工艺、地方美食、特色文化融入国潮街区，让更多市民游客体会中山路国潮街区独特的文化韵味和时代精神，共同打造更具活力的文商旅消费新地标矩阵。

活动现场，泉州中山路国潮街区促消费政策发布，涉及鞋服、百货、餐饮、簪花、旅拍等多种业态。记者获悉，即日起至12月31日，每天9:00至22:00，消费者使用62开头银联卡在中山路国潮街区指定的活动商家刷卡完成交易，可享受满200元立减50元、满10元立减3元等各档优惠。



泉州晚报社出品的“蟳浦女阿香”系列文创产品受到市民游客的热捧（宝阳 摄）

## 德化有了航天研学基地

早报讯（融媒体记者陈小芬 通讯员郑智得 文/图）“戴上VR眼镜，我在天宫一号上，身临其境地感受了火箭发射的全过程，实在太有趣了！”近日，德化县第三实验小学460名小小探索者踏入中闽·航天研学基地，开启了一场充满科幻色彩与科普深度的航天研学之旅。

中闽·航天研学基地位于德化县龙浔镇石冻王健康产业园区，场馆面积超过3000平方米，融合航天精神、航天科技、AI与艺术、航天农业、国防教育、安全教育，集科普教育、互动体验、课程实施等多种功能于一体，为中小学生提供专业的航天知识科普。基



地的科普参观区陈列了长征系列火箭、登月系列、探火系列、天和核心舱、东方红卫星、北斗导航系统等珍贵展品，生动展现了航天科技的发展历程、历史人物、重要成就和前沿技术。基地互动体验区更是将学生们带入了一

个充满科技感的太空世界。

基地还配套了研学授课区，开设特色航天主题科技DIY课程。研学授课区可以同时容纳300名学生进行DIY制作，户外可模拟航天员训练以及体验小火箭发射等。“自今年11月对外开放以来，基地已接待研学人数超4000人次。”相关负责人介绍，基地二期将建设以返回舱入轨为原型的场馆、以飞船为原型的住宿楼以及以卫星运行轨道为原型的餐厅，室外将建设1:1火箭模型以及可驾驶的装甲车、坦克、飞机等军事设施，致力于打造福建乃至华东地区最大的航天主题亲子乐园及航天国防教育营地。

公益广告  
泉州晚报社

大拼经济 大抓发展  
深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动



泉州晚报社宣  
泉州晚报/东南早报/泉州晚报·海外版/泉州商报/泉州网/泉州通

